Rugalmassag, rezgés

Minden testek valamennyire visszarugdsak. A tapasztalat bizonyitja ezt. Az ércek, a félércek, a
gybngydk, a kévek mind rugdsak. Az dllati testben a szdlas hus, a csontok, a hdrtydk, a sz6rék, a
porcogdk, a kbrmdék a tollak visszarugok. A plantdknak gyokerei is ilyenek, a fahéj, maga a fa és a
levelek. (Varga Mdrton: A gyényérii természet tudomdnnya (1808) )
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Ismertesse az idealis rugalmas testek deformacidjara vonatkozé er6térvényt, a torvényben
szerepl6 allandé fizikai jelentését! Mutasson be az idedlis rugé megnyulasan kiviil egy olyan fizikai
jelenséget, melyben ez az er6torvény érvényesiil! irja le a rugalmas eré6 munkajat, értelmezze a
munkat megadé osszefiiggést! Ertelmezze a rugalmas energia fogalméat! Adja meg a harmonikus
rezg6mozgas dinamikai feltételét, a mozgast jellemzé legfontosabb mennyiségeket, azok
jelentését! irja le a mozgas idébeli lefutasat! irja le, hogy a rezgés soran mikor lesz a rezgé test
sebessége, gyorsulasa, illetve a rahaté eré minimalis, illetve maximalis! Mondjon két olyan példat
harmonikusnak tekinthet6 rezg6mozgasra, amely nem rugén t6rténé rezgés!

(2007. oktdber)

Megoldas:
(Amennyiben az erd visszatéritd jellegére nem utal a jelolt, egy pontot kell levonm!)

Eitéréssel ardnyvas visszaréritd erd ébredésének bemutatisa nem rugdn:
I pant
A rugalmas erd munkdfdnak lefrdasa, az rli_\'.\c:ejl"rfggé:.' értelmesése;
1+1 pont

(Az értelmezés kapesan ki kell térni arra, hogy a valtozd erd helyett valamilyen dtlagénékkel
szamolunk. Grafikus megoldis is elfogadhatd!)

A rugalmas energia fogalma:

I pant
(Ha a jelolt nem irja fel a rugalmas energia kiszamitisar, de a fogalmart j6l adja meg, nem kell
pontot levonm!)

A harmonikus rezgdmozgds dinamikai feliérele:
I pont
A mozgas fellemzdinek leirdsa, azok felentése:
T+ I+1+1 pont

Swzikséges fogalmak: rezgésidd, frekvencia, kirfrekvencia, amplitadé,

(Az értelmezés elmaradisa miatt 0,5-0,5 pontot kell levonni, s dsszessépében epész énékre
kell kerekiteni lefelé. A hirom, iddhoz kothetd fogalombdl elég az egyiket érelmezni,
amennyiben a jelolt a masik kettdi ebbdl kifejez.)

A rezgés idibeli lefitdsdinak megaddsa:

I pont
(Ha a jeltlt a kezdofazist nullank tekintette, nem kell levonni pontot.)
A sebesség, gyorsulds é5 erd maximum- és minimumbelveinek megaddsa:
I+1+1 pont
Kér példa harmonikusnak tekinthetd rezgésre nem rugd eseiében:
2 pont

Példiul inga kis kitérések esetén, gitdrhir rezgése.

Az egyik példinak elfogadhatd a kordbban megadott szitudeid (Id. kitéritéssel arinyos
visszatéritd erdre vonatkozd kérdés nem rugd esetében), amennyiben a jeldlt ott utalt arra,
hogy az erd alakulasanak kowvetkezménye harmonikus rezgdmozgis.

Osszesen 18 pont






